

ЙОМ КИПУР (ДЕНЬ ИСКУПЛЕНИЯ)

Зарисовка с вариациями

Раннее для меня утро и позднее для «жаворонков». В семь тридцать выхожу из дому на мини-прогулку. Уже середина сентября, ветерок встречает свежестью, которая минут через сорок исчезнет, но через несколько часов опять подует, уже покрепче, хотя и жара станет ощутимее.

А день-то особенный: суббота и йом кипур одновременно. Верующие в белом спешат в синагогу. Проезжая часть, как на Первомай, принадлежит пешеходам, пока дети еще не сели на велосипеды. Так что я, в небольшой компании собак, выгуливающих своих хозяев обоих полов, шагаю с пятки на носок, голову и спину держу прямо, благо под ногами чисто. А вокруг лепота: зелено и многоголосо. Каждая птица голос подаёт, и хоть не знаю многих ни по-русски, ни на иврите, но узнаю по звучанию. Так же по радио: часто слышу такую знакомую и любимую мелодию, а композитора не помню. А ему, композитору то бишь – живому, нет ли, приятно, что его создание живо и любимо, а уж со своим инкогнито он как-нибудь справится.

Вчера вечером была на очередном классическом концерте: в листве невидимые, зелёные нагарийские попугайчики заливались громко и однообразно. Это их дерево, сюда вороны не лезут, им хватает сосен вокруг, да и хор зелёных их карканье заглушит.

С вечера до вечера день этот кому – для поста и молитв, с перерывом на вместообеденный сон, а кому – для спокойных прогулок. Только основные широкие улицы забиты детворой на велосипедах и самокатах. И радостно, и страшно, как бы не сбили друг друга. Ни один год не обходится без травм. Также и пост для некоторых заканчивается в больнице. Во всём должен быть здравый смысл. И если он будет присутствовать во всех решениях и делах будущего года, то спать можно будет спокойно и без противогозлов.

14.9.2013